

用就业暖心举措促进人与城的双赢

本报评论员 韩幅超

的青年人才提供第一年免费住、第二年租金三成、第三年租金减半的服务；北京经济技术开发区推出《应届毕业生住宿保障实施细则（试行）》，打造“求职7日免费住宿——实习3月免费短租——就业3年优惠长租”阶梯式安居体系……据近日《工人日报》等多家媒体报道，多地为外来青年求职者提供住房方面的优惠和保障，以解决其求职过程中的“落脚点”难题，缓解求职压力。

让“一张床、一间房”变得触手可及，以这样的暖心举措向初来乍到的青年求职者伸出“橄榄枝”，不仅有助于诸多怀揣梦想的年轻人顺利度过求职就业的磨合期，而且体现了城市的格局和满满诚意。这对于吸引更多优秀人才、优化地方人才环境、提升城市形象、促进经济发展等，具有积极意义。

实际上，多年前已有城市在这方面进行了探索与实践，如今推出相关举措的城市越来越多，且优惠项目和细节不断迭代升级，凸显了城市的求才若渴和提升“引育留”服务保障水平的决心，也折射出相关城市的资源整合效率、公共服务响应速度，以及相关企业

的社会责任。

进而言之，努力解决外来青年求职者的“落脚点”难题，是近年来各地推出“就业服务礼包”的一个缩影。从拓展就业岗位到发放生活补贴，再到降低青年人才落户门槛、提供阶段性的免费住宿，各地推出了一系列支持就业的政策举措——有些劳务需求量大的省份和城市在春节后开设免费返程专列、定向包机接务工人员返岗；有些地方通过“直播带岗+主题日推送”的方式，实现了线上就业服务的精准送达；有些提供免费住宿的酒店，客房服务包里除了日用品，还有《创业政策速查手册》《科技园外卖红黑榜》等……这些多元化、个性化的就业服务，精准对接人才需求、打通就业创业堵点，也成为城市治理从“管理型”向“服务型”转变的生动注脚。

就业服务的政策利好，不仅决定着求职者行李箱滑轮的方向，某种角度上也在助推人才与城市共同成长。对一座城市来说，产业支撑、政策加持、人才蓄力等，是其发展的必备条件，广阔的发展空间、丰富的城市资源

源、包容的城市文化和宜居指数等，也是影响其综合实力的重要因素，这也关乎城市的温度、新市民对城市的认同感、归属感等。吸引人才、争取人才，不是“一锤子买卖”，而是城市发展的一场长远布局——与时俱进更新城市发展理念，努力提升综合实力，在吸引、塑造、发展、成就人才的过程中推动城市的高质量发展，解决人才从“落脚”到“扎根”的多重需求，实现人与城的双赢。

就业是最大的民生。促进高质量充分就业，让更多人在城市“进得来、留得下、住得安、能成业”，各地还需进一步做好就业服务领域资源整合、服务下沉、技术创新等工作，善于倾听、回应求职者的意见与心声，努力打好地方人才发展战略牌。

“只收梦想，不收租金”“来了就是深圳人”……一些城市如此敞开温暖怀抱，令人心生向往。对千千万万的求职者来说，“选一地奋斗、择一城而居”，是安放梦想，也是安顿生活。愿更多更给力的就业支持政策不断涌现，让更多新市民在与城市的双向奔赴中书写自己的精彩人生，成就城市的美好未来。

G 融媒作品选粹

如厕这个事儿，怎么就成了员工痛点？

如厕这个事儿，怎么就成了员工痛点？

近日，广东佛山有一份名为《如厕管理规范》的文件在网上流传。该文件规定了公司员工如厕时间和不允许如厕时间，在未规定的其他上班时间“小号上厕所”，则不能超过2分钟。

如厕是人的一项基本权利，企业别在这件事上动歪了脑筋，让外人看上去贻笑大方。

（本报记者 贺少成 李逸萌 肖婕妤）

▶ 扫描右侧二维码，观看工人日报融合报道《工视点：如厕这个事儿，怎么就成了员工痛点？》



失业遭车祸，可以索赔误工费吗？



一男子在失业期间遭遇交通事故，保险公司以他在事故发生后不存在因误工导致收入减少为由，拒绝赔付误工费。法院会如何判定？来看本期案例。

（本报记者 卢越 白至洁）

▶ 扫描右侧二维码，观看工人日报融合报道《劳动者权益小课堂 | 失业期间遭遇交通事故，可以索赔误工费吗？》



新360行之火锅料理师



2024年12月，全国首批官方认证“火锅料理师”在重庆诞生，54名中外技能人才拿到全国首批火锅料理师的职业技能等级证书，董政霖便是其中之一。

董政霖说，要想成为一名杰出的火锅料理师，技术固然重要，但更为关键的是要对火锅烹饪怀有热爱与专注。唯有匠心独运，才能让火锅在“热辣滚烫”中尽显其独特的人间烟火气息。

（本报记者 黄仕强 王伟伟）

▶ 扫描右侧二维码，观看工人日报融合报道《让火锅在“热辣滚烫”间尽显“人间烟火味” | 三工视频·新360行之火锅料理师》



如果DeepSeek取代了我的工作……



“你比代码更珍贵，危机是转机的种子、请把我当作你的杠杆、人性永远有市场、进化比取代更重要……”当记者问Deepseek“如果你取代了我的工作你会对我说什么”，它说“人类最强大的生存武器正是危机意识和自省能力”。

（本报记者 武俊豪）

▶ 扫描右侧二维码，观看工人日报融合报道《如果我的工作被取代怎么办？看DeepSeek的回答》



文字整理 于芊芊

《旅行青蛙》停运引“回忆杀”，怀念亦是期许

界面印象深刻：一只大眼睛的小青蛙独自居住在一个石头洞里，庭院中种着一片三叶草，屋内则是木头做的小阁楼。它最大的爱好是旅行，走走停停，游遍各地的风土人情。

一款爆火的游戏必然在某些时刻深深吸引过玩家，因此，当它退出历史舞台或换一种方式与大家见面时，往往会引发一波“回忆杀”。类似情况以前也时有发生。比如曾经的人人网、天涯社区、开心网，以及全民游戏“炫舞”“偷菜”“抢车位”等，这些辉煌一时的网络产品，如今都淡出了大众视野。网上每每有人提及，都能引发一系列“考古潮”和“回忆杀”，纷纷感叹“我的青春结束了”“还会这么好的产品吗”……

《旅行青蛙》上次在大家的朋友圈疯狂刷屏，或许还是在2018年。玩家一定都对这个

互联网经济视角下，社交平台也好，游戏也罢，其兴起衰落不仅是技术迭代和市场竞争的结果，也是时代变迁的必然。然而，当这些曾经陪伴我们度过无数时光的“老朋友”逐渐离去时，我们怀念的、期许的究竟是什么？

是那些简单而纯粹、没有胜负焦虑的快乐。以《旅行青蛙》为例，玩家只需为青蛙准备好行囊，等待它寄回明信片和土特产即可。正如游戏制作人所说：“我们希望玩家之间不要竞争、抢夺，大家能够按照个人的步调悠闲地游玩、享受游戏。”这种轻松的氛围，与当下快节奏的生活形成了鲜明对比。

是曾经陪伴我们的青春记忆。很多令人

怀念的“古早”网络产品，是不少人分享生活、交流情感的平台。如同人人网、天涯社区等承载了80后、90后的青春岁月一样，我们怀念的是那些曾经一起“偷菜”的日子，是在校园里留下欢声笑语的青春时光。

这类怀念的本质是对过去美好时光的留恋，也是对未来的一种期待。人们更希望未来的互联网产品，不仅能带来新鲜感，还要更能触动人心，像《旅行青蛙》一样，成为生活中的温暖陪伴、情感寄托。人们也期待未来的社交平台能多一些纯粹，成为情感交流的港湾，而不是被快速消费的工具。

在数字时代，互联网经济业态下的各类产品新陈代谢速度快，一些产品的兴起和落幕，都在提醒我们，无论时代如何变迁，那些连接过彼此情感、触动过人们内心深处的探索与实践，永远值得铭记。这或许是是我们怀念这些“时代的眼泪”的深层原因，更是未来相关产品研发运营的某种启示——美好的事物，总会在人们心里占有一席之地。

李戈

据2月25日中新社报道，日前，曾风靡一时的游戏《旅行青蛙·中国之旅》发布公告称VIVO服务器将在4月19日终止运营，这引发网友热议。该游戏以其独特的“佛系”玩法和清新画风，让无数玩家沉浸其中，被称为“蛙儿子”的小青蛙甚至成为许多人生活中的一份牵挂。上述消息引发玩家怀念与感慨：“天啊，时代的眼泪！”“已经是好多年前的游戏了哎”……

《旅行青蛙》上次在大家的朋友圈疯狂刷屏，或许还是在2018年。玩家一定都对这个